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ПЕРЕДМОВА 

 

Питання оптимізації формування доходів місцевих бюджетів і 

виявлення резервів їх зростання набувають особливої актуальності в 

умовах децентралізації. Діюча система формування доходів місцевих 

бюджетів характеризується низькою часткою їх власних доходів і 

збільшенням обсягів міжбюджетних трансфертів, що обмежує 

фінансові можливості органів місцевого самоврядування та є фактором, 

який стримує суспільні перетворення у державі.  

Серед стратегічних завдань сучасного процесу формування 

доходів місцевих бюджетів України прискорення процесів бюджетної 

децентралізації залишається найактуальнішим і найгострішим. Одним з 

найефективніших важелів децентралізації є інструменти бюджетної 

політики. Проте в Україні вони не дали належних результатів, що 

зумовлено їх спрямованістю на вирішення поточних завдань, а не 

стратегічних, непослідовністю і безсистемністю в застосуванні. Саме 

тому проблеми розвитку доходів місцевих бюджетів в умовах 

децентралізації потребують поглибленого дослідження на базі 

цілісного, системного підходу до теоретичних узагальнень, які мають 

стратегічне значення для вирішення економічних і соціальних завдань 

суспільства. З огляду на це, стають актуальними поглиблене 

дослідження концептуальних засад формування доходів місцевих 

бюджетів, а також обґрунтування системи практичних рекомендацій 

щодо забезпечення їх стабільності та зміцнення в умовах 

децентралізації. 

Теоретичним і практичним аспектам формування й використання 

коштів місцевих бюджетів, розвитку фінансової децентралізації 

присвячено праці таких вітчизняних вчених, як Т. Бондарук, 

С. Буковинський, О. Василик, О. Власюк, І. Волохова, І. Запатріна, 

О. Кириленко, В. Кравченко, І. Луніна, В. Маргасова, В. Мельник, 

С. Михайленко, Ц. Огонь, В. Опарін, К. Павлюк, Ю. Пасічник, 

В. Савченко, О. Сукач, С. Слухай, В. Федосов, К. Швабій, І. Чугунов, 

С. Юрій та інші. Окремі питання цієї багатогранної проблеми дістали 
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своє відображення у працях зарубіжних науковців Ш. Бланкарта, 

А. Вагнера, Р. Гнейста, Р. Масгрейва, В. Оутса, А. Сміта, Ч. Тібо, 

Х. Циммерманна та інших. Більшість наукових праць згаданих 

економістів орієнтовано на виявлення загальних тенденцій у 

функціонуванні державного і місцевих бюджетів. Незважаючи на 

глибину розкриття цих тем, детальнішого дослідження потребують 

питання формування доходів місцевих бюджетів в умовах фінансової 

децентралізації. Зокрема, недостатньо досліджено такі питання, як 

оцінювання сучасного стану формування доходів місцевих бюджетів та 

вплив на їх формування міжбюджетних трансфертів у контексті 

децентралізації бюджетної системи; розробка системи показників для 

оцінки рівня децентралізації дохідної частини місцевих бюджетів; 

моделювання структури дохідної частини місцевих бюджетів в Україні; 

обґрунтування стратегічних напрямів удосконалення процесу 

формування доходів місцевих бюджетів у сучасних умовах бюджетної 

децентралізації. Отже, стан наукової розробки окресленої 

проблематики викликає необхідність узагальнення, систематизації та 

подальшого вдосконалення теоретичних, методичних і прикладних 

аспектів формування доходів місцевих бюджетів у контексті 

децентралізації. 

Монографія складається з трьох розділів. У першому розділі 

досліджено економічну природу доходів місцевих бюджетів, розкрито 

теоретичні засади децентралізації у процесі формування доходів 

місцевих бюджетів, розглянуто принципи та основи класифікації 

доходів місцевих бюджетів.  

У другому розділі проведено аналіз формування доходів місцевих 

бюджетів у контексті децентралізації вітчизняної бюджетної системи, 

дано оцінку впливу міжбюджетних трансфертів на дохідну частину 

місцевих бюджетів України. Запропоновано методичні основи для 

встановлення рівня децентралізації дохідної частини місцевих 

бюджетів України. 

У третьому розділі досліджено можливості забезпечення умов для 

запровадження і використання іноземного досвіду формування доходів 



 
 

5 
 

місцевих бюджетів в умовах децентралізації та перспективи його 

адаптації в Україні. Розроблено пропозиції щодо моделювання 

структури доходів місцевих бюджетів у контексті фінансової 

незалежності органів місцевого самоврядування, розглянуто стратегічні 

напрями вдосконалення процесу формування доходів місцевих 

бюджетів у сучасних умовах бюджетної децентралізації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


